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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 

59ª Sessão Ordinária do 2º ano 

da 32ª Legislatura, realizada em 6 de outubro de 2022. 

 

 

                                                        

  

PRESIDÊNCIA:                   

 

Ver. Fabrício Cardoso de Oliveira, 

Ver. Lincoln Aparecido Soares dos Reis e 

Ver. Roberto Oliveira Teixeira. 

 

SECRETARIA:      

        

Ver. Débora Alves Camilo e 

Ver. Roberto Oliveira Teixeira. 
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Conforme Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, 
publicado no Diário Oficial de Santos em 1º de fevereiro de 2022, as 
Sessões Ordinárias e Extraordinárias serão realizadas através de um 
sistema híbrido. Os Vereadores podem estar presentes em Plenário ou 
acompanharem por videoconferência. No caso de acompanhamento por 
videoconferência, alguns trechos proferidos pelos Vereadores podem vir 
acompanhados de problemas no áudio por problemas de conexão de 
internet e afins.  

Assim sendo, no decorrer dessa Ata será possível 
encontrar trechos que serão devidamente identificados como “(inaudível)” 
por não haver possibilidade de transcrição. Poderão também ocorrer 
trechos como “(ininteligível)”, quando não for possível identificar com 
precisão alguma fala. 

O Ato da Mesa nº 2, de 1º de fevereiro de 2022, pode ser 
lido acessando-se eletronicamente site do Diário Oficial de Santos, edição 
de 1º de fevereiro de 2022 (página 99) ou acessando-se o seguinte endereço 
eletrônico: 

 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/down
load/2022-02-01#page=99 

 

Informo também que os trabalhos apresentados 
virtualmente pelos(as) Vereadores(as) poderão ser consultados na íntegra 
acessando o site da Câmara Municipal de Santos através do link 
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados, 59ª Sessão 
Ordinária de 06/10/2022 (campo “Escolha a Sessão”), selecionando-se o 
“nome do(a) Vereador(a) desejado(a)” e clicando-se sobre o número do 
documento desejado.  

Na tela que se abre, é possível ver o documento na íntegra 

clicando-se sobre o ícone , bem como o seu andamento. 

 

 

(Divisão de Registros e Revisões). 

https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://diariooficial.santos.sp.gov.br/edicoes/inicio/download/2022-02-01#page=99
https://www.camarasantos.sp.gov.br/trabalhos-apresentados


CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

3 
 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Boa tarde, Sras. Vereadoras. Boa tarde, Srs. Vereadores. Boa tarde a todos que 
nos assistem em mais uma Sessão Plenária. Solicito que a Sra. Secretária, 
Débora Alves Camilo, faça a chamada para o início da presente Sessão. 

- Às 16 horas, sob a Presidência do Vereador Fabrício 
Cardoso de Oliveira e Secretaria da Vereadora Débora Alves Camilo, é feita a 
chamada dos Srs. Vereadores, conforme a folha seguinte:  
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VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: 17... 17. Há 
número. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereadora Débora. 

Havendo número legal, sob a proteção de Deus, declaro 
aberta a presente Sessão. 

 

 

- Passa-se ao  

  

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura do Expediente de Mesa da 59ª 
Sessão Ordinária. 

 

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/
exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/962/59o_Sessao_Ordinar
ia_06102022.pdf (Doc. 001) 

 

- O Vereador Ademir Pestana requer e a Casa aprova a 
dispensa da leitura do Expediente da Mesa. 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Tendo em vista a licença do Vereador Fábio Duarte, fica convocado o 1º 
Suplente do Podemos, Sr. Rafael Pasquarelli Mattos, que apresentou à Mesa, 
declaração de desincompatibilidade e de sigilo bancário.  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/962/59o_Sessao_Ordinaria_06102022.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/962/59o_Sessao_Ordinaria_06102022.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/803/962/59o_Sessao_Ordinaria_06102022.pdf
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Declaro, então, empossado o Vereador. 
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Ofício... só um minutinho, gente. 

- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Veto: 
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de 
Finanças e Orçamento e à Comissão de Obras e Serviços Públicos o 
seguinte ofício: 
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- É devidamente lido e encaminhado à Comissão de 
Saúde o seguinte ofício: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Algum Vereador ou Vereadora gostaria de falar pela ordem? (silêncio) 

Passaremos, então, ao primeiro inscrito, que é o Vereador 
Ademir Pestana. 

Vereador, você tem cinco minutos, pelo tempo regimental. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, 
Vereadoras, Vereadores, pessoas que nos assistem nas nossas galerias e nas 
suas residências, o meu boa-tarde. 

Sr. Presidente, eu tenho um requerimento aqui, que eu pedi 
ao Executivo, para me informar sobre... quando que seria o mutirão de castração 
de animais no Morro do José Menino, viu, Furtado?  

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: É. Mas aí, eles me 
responderam o seguinte: que o cadastramento de coletores de materiais 
recicláveis, diretamente da demanda, foi apresentado. O que ocorre com isso, 
Sr. Presidente?  

A gente pede uma informação, né? O munícipe pede a 
informação para gente, a gente faz o requerimento, leva 30 dias. Aí vem a 
resposta, vem a resposta errada, né? Aí vai mais 30 dias, apresentar um novo 
requerimento, Sr. Presidente. 

Isso já não é a primeira vez... 

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: É o Maurinho... não sei. 

Não sei quem é o Maurinho. É o Maurinho lá. 

Maurinho, por favor, ó. O munícipe reclama... liga 
reclamando.  

Requerimento: munícipes que se utilizam do pronto 
atendimento da Unimed, na Rua Paraná, 183, no Bairro do Marapé, ressente-se 
da dificuldade de locomoção, durante as consultas, pela inexistência de um 
ponto de táxi nas imediações. 

A vista disso e considerando a Indicação 6.101 de 2021, de 
07/10/21, também apresentada por mim, requeiro, ouvido o Plenário, na forma 
regimental, ao Prefeito, de acordo com as leis vigentes no município, para que 
informa o seguinte:  
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- Se há estudos pela Companhia de Engenharia de Tráfego, 
visando a instalação de um ponto de parada de táxi naquele local, objetivando 
facilitar o deslocamento dos cidadãos, antes e após o atendimento médico.  

Requerimento de congratulações, Sr. Presidente. No dia 15 
de setembro de 1977, o jornal A Tribuna começou a registrar, na Coluna Dia a 
Dia, análise e comentários de fatos, principalmente no que tange à política da 
região da Baixada Santista, mas, também, nunca deixou passar, em branco, a 
análise do cenário Nacional.  

Os colunistas, muitas vezes, trazem à tona fatos que geram 
grandes notícias para o leitor. 

Nesses 45 anos, a Coluna Dia a Dia, conquistou respeito e 
credibilidade, sobretudo da classe política de leitores ávidos em saber mais 
sobre os bastidores do ambiente político. 

Isto posto, requeiro, ouvido o Plenário, que conste na Ata de 
trabalho de hoje, votos de congratulações pelos 45 anos da Coluna Dia a Dia, 
do jornal A Tribuna de Santos. 

- Requeiro, ainda, que seja dado ciência “de” votos de 
congratulações, ao Presidente, Sr. Marcos Clemente Santini, e do Diretor de 
Conteúdo, Sr. Alexandre Lopes. 

Sr. Presidente, a Rua Amador Bueno, no Centro, está em 
obras em função do VLT, e comerciantes reclamam do péssimo serviço de 
acabamento da camada asfáltica na via e no calçamento. 

Anexei, inclusive, algumas fotos que estão junto com o 
requerimento. 

Apontam, ainda, desníveis, buracos e falta de uniformidade, 
né? As fotos já estão anexas. 

Isto posto, requeiro, na forma regimental, que esta Casa oficie 
ao Prefeito, para que a EMTU, Empresa Metropolitana de Transportes Urbanos, 
informe se a empresa responsável pelas obras de manutenção, onde ocorrem 
as obras do VLT, irá ajustar os problemas ora relatados ali, na Rua Amador 
Bueno?  

- Requeiro que seja dado ciência à direção “do” EMTU, sito à 
Avenida Conselheiro Rodrigues Alves, 156, no Bairro do Macuco, Sr. Presidente. 

Requerimento já foi. 

É só para recolocar, Sr. Presidente, a observação melhor, do 
Executivo, nas respostas dos requerimentos, porque atrasa, sim, atrapalha a 
resposta, né? Parece que o Vereador não deu atenção ao munícipe.  

Isso atrapalha bastante os nossos trabalhos e a resposta é 
fundamental. Que o munícipe saiba que a gente está aqui, atuante, né? Não só 
o Vereador que recebe essa... o pedido, mas também os outros Vereadores que 
votam, aprovam... enfim. 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

172 
 

Às vezes têm dois, três requerimentos iguais, na mesma 
Sessão, mais um anexa o do outro. Mas as respostas têm que ser mais precisas. 
Está bom? 

Era isso, Sr. Presidente. 

Obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

174 
 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Ademir. 

Aproveitar para registrar, aqui, a presença da Vereadora 
Audrey Kleys e do Vereador Pastor Roberto Oliveira Teixeira. 

Lê: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA:  
Sendo assim, a Vereadora Telma de Souza passa a ter cinco minutos, pelo 
tempo regimental. 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Muito obrigada, Presidente.  

Boa tarde, ao senhor, à Mesa Diretora, aos Srs. Vereadores, 
às Sras. Vereadoras e todos que nos acompanham no dia de hoje. 

Sr. Presidente, já protocolei meus trabalhos no sistema, mas 
quero destacar duas indicações.  

Uma delas, pedindo melhoras no imóvel que abriga o CAPS -
Vila, no Marapé, que atua na saúde mental da nossa cidade. O imóvel está muito 
danificado e os pacientes que lá são atendidos, têm prejuízo na sua autoestima 
e também nos seus cuidados, em relação à situação do local onde estão sendo 
tratados. 

Outra indicação diz respeito a uma empresa de viagens e 
fretes que, além de utilizar os postes da cidade para fazer propaganda, agora 
está pintando nas ruas, no asfalto, Sr. Presidente, no asfalto, meio-dia, a sua 
mensagem publicitária, em um claro desrespeito à Lei Municipal 536 de 2005, 
que proíbe esse tipo de propaganda que estraga o patrimônio público. 

E, hoje, recapitulando a situação que envolve o meu gabinete 
com esse Plenário, hoje nós demos entrada com pedido de pautação, pelo artigo 
24, do Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Enfrentamento à 
Violência Contra Mulher, de autoria do Prefeito Municipal, e que foi baseado em 
um projeto meu, onde está agregado inclusive... estão agregadas, inclusive, 
iniciativas congêneres dos Vereadores Chico, Fábio e Audrey... Audrey Kleys. 

O Prefeito vetou o projeto, após nos reunirmos, com a 
promessa de enviar o projeto, por parte do Executivo. O que está acontecendo 
agora. 

Não preciso dizer o quanto é importante, Sr. Presidente, esse 
projeto, uma vez que, no país, somente nos primeiros seis meses deste ano, a 
Ouvidoria Nacional dos Direitos Humanos registrou 31 mil denúncias, 31 mil 
denúncias, e quase 170 mil violações envolvendo diversos tipos de violências 
contra às mulheres. 

Esta Casa, Sr. Presidente, sempre soube dar respostas a 
essas injustiças e, mais do que agora, é apropriado que isso que faça, porque 
no próximo dia 10, segunda-feira, vai ser comemorado o Dia Nacional de Luta 
Contra a Violência à Mulher, que foi “instituída” no ano de 1980. 

Nós também estamos – é bom lembrar – no “Outubro Rosa”, 
de prevenção ao câncer de mama. 

Agradeço as assinaturas dos Srs. Vereadores e Sras. 
Vereadoras que nos acompanharam, mas também lembro que isso vai... esse 
projeto vai permitir que a Rede Municipal de Saúde, Segurança Pública e 
Educação, entre outros órgãos, saibam atender e acolher a mulher vítima de 
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violência. Que possam reconhecer estes sinais, casos deste tipo de violência, na 
nossa cidade. 

Então peço que o art. 24 seja possibilitador de podermos 
iniciar a votação de um projeto tão importante para a cidade e, particularmente, 
para nós, mulheres. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

Era o que eu tinha a dizer. 
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereadora Telma de Souza. 

Sobre a Mesa, requerimento de pautação. Lê: 

 

- Posto em votação, é aprovado o Requerimento de 
Pautação.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Com a palavra... 

VEREADORA TELMA SANDRA AUGUSTO DE SOUZA: 
Obrigada. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Imagina, Vereadora Telma de Souza. 

Com a palavra, o Vereador Adriano Piemonte. 

VEREADOR ADRIANO ALEX PIEMONTE: Boa tarde, 
Presidente, Vereadoras, Vereadores, a quem nos acompanha nas galerias, 
redes sociais e TV Câmara. 

Sr. Presidente, informo que entreguei meus trabalhos, via 
sistema. 

Sobre a Coordenação do Dr. Delegado Armando Prado, os 
policiais civis do 2º DP de São Vicente, Marcelo Pereira, Milton Rafael, Fábio da 
Costa, Eduardo de Souza prenderam, ontem, a mulher suspeita de agredir 
brutalmente o próprio filho, de quatro anos, junto com o companheiro. 

A criança precisou ser reanimada no hospital, com oito 
costelas fraturadas e um braço. 

A forma como o crime foi praticado, bem como os seus 
motivos, denotam a crueldade que muitas crianças sofrem, através de torturas 
psicológicas e físicas, de pessoas próximas. 

Por isso, a prisão é necessária para evitar a reiteração dessas 
supostas práticas. Reforço aqui o “disque 100”. Deve ser usado por todas as 
vítimas ou testemunhas de violações de direitos de criança e adolescente, como 
a violência física ou sexual. A denúncia pode ser anônima.  

Parabéns aos meus amigos e colegas de profissão, pela 
previsão dessa cidadã, que jamais poderia ser chamada de mãe.  

Quero destacar alguns trabalhos apresentados nessa 
Sessão. 

Com a pandemia, passamos a viver dias difíceis, com muitas 
incertezas, perdas, caos, medo, tristeza e um tremendo sentimento de 
impotência. Uma série de sintomas psicológicos e psiquiátricos vieram à tona.  

Muitas famílias foram atingidas pela depressão, uma doença 
considerada, pela Organização Mundial da Saúde, como mal do século XXI. 

Preocupado com os questionamentos de alguns munícipes e 
com aumento na procura de atendimento nas unidades do CAPS - Centro de 
Atenção Psicossocial de Santos, requeri informações sobre o quadro de 
funcionários e também dos imóveis que prestam o serviço à saúde. 

Solicitei informações sobre o projeto e o cronograma para a 
manutenção e construção de muros e corrimões nos morros de Santos, tal 
demanda partiu de moradores da região, que estiveram em meu gabinete. 
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No próximo sábado, dia 8 de outubro, um dos bairros mais 
antigos e tradicionais de Santos, completará 152 anos. Parabéns aos moradores 
e comerciantes do Macuco.  

Obrigado, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Vereador Adriano. 

Próxima inscrita, a Vereadora Audrey Kleys. 

VEREADORA AUDREY KLEYS CABRAL DE OLIVEIRA 
DINAU: Boa tarde, Presidente, Vereadores, Vereadoras, às pessoas que estão 
aqui em nosso Plenário, muito obrigada, àquelas, também, que nos assistem de 
suas casas.  

Presidente, eu quero começar, aqui, os meus trabalhos – 
estão entregues no sistema –, mas eu vou chamar atenção para algumas 
questões sobre o nosso trânsito.  

A primeira delas e que a gente precisa fazer uma... fazer uma 
adequação urgentemente, é em relação ao passe-livre, que... o cartão-transporte 
que os nossos estudantes, principalmente do Ensino Médio, recebem e que só 
contempla, pelo VLT, as cidades que são os estudantes... os estudantes que são 
de fora da cidade de Santos. 

Então, o estudante que está numa escola do Estado, no 
Ensino Médio, em Santos, ele não tem direito ao cartão-transporte do VLT. E 
isso não faz mais sentido, uma vez que nós temos, na cidade de Santos, a maior 
quantidade, aí, de quilometragem do VLT, com uma expansão, que nós estamos, 
agora, na segunda fase, “super” ativa, para expandir, ainda mais, essa linha do 
VLT, para garantir uma maior mobilidade em nossa cidade.  

Então, é uma regra que precisa ser revista urgentemente, 
urgentemente, para que o estudante tenha a opção de continuar com seu cartão-
transporte, utilizando o ônibus municipal e intermunicipal, mas que ele tenha a 
decisão de escolha pelo VLT. Porque, por vezes, fica mais fácil a locomoção. E 
se nós queremos garantir uma maior mobilidade, à nossa cidade, a gente precisa 
rever isso, urgentemente, né?  

Então, é um assunto, aqui, que a gente está mandando, 
enviando um ofício à EMTU, à BR Mobilidade, para que os nossos estudantes 
tenham a decisão e o poder de escolha entre o cartão-transporte para o ônibus 
municipal e intermunicipal, ou VLT. Isso precisa mudar.  

A gente sabe que até o VLT ser implantado, era uma situação, 
agora é outra; e a adequação precisa acontecer, para que a gente, também, 
garanta, aí, uma maior mobilidade, uma maior, também, facilidade de transporte 
dentro da nossa cidade.  

Então, fica aqui o nosso pedido. O ofício já está sendo 
enviado. 

 E tenho, também, aqui dois pontos na nossa cidade, um no 
Bairro do Campo Grande, outro no Bairro da Aparecida, que são cruzamentos 
que estão, assim, preocupando bastante os munícipes.  

O primeiro é na Rua Alfaya Rodrigues com a Rua Lacerda 
Franco, no Bairro da Aparecida. Muitos acidentes. Um pedido, aqui, à CET, para 
uma revisão urgentemente nesse trecho.  
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E o outro na Rua Carlos Gomes com a Rua Visconde de 
Cayru. Ontem mesmo mais um acidente. E lá tem um canto, nas esquinas, são 
comércios, e... muito movimentado esses pontos, e que a gente precisa rever 
essa questão, aí, um pedido da população, para que possa ser atendido.  

Nós também recebemos, já por duas vezes, o vandalismo 
ali... foi tão... um pedido que a gente conseguiu, com tanto sacrifício, a instalação 
da quadra 3x3, de basquete, e o vandalismo está acontecendo ali, né?  

Infelizmente, temos pessoas que não sabem socializar e usar 
o equipamento esportivos, que foi entregue pela Prefeitura, da forma adequada. 

Então, a rede de basquete, danificada; a tabela de basquete, 
destruída. Então, a gente pede, aí, um reforço, por parte da Prefeitura, na 
questão, aí, de fiscalização e também, de repente, um instrutor que fique no 
local, dentro de um horário, para que isso não ocorra mais. Porque o dinheiro 
público está indo para a lata do lixo.  

Então, a gente pede a atenção de todos para essa questão. 

Recebemos, também, dos moradores do Caruara, relatos de 
estudantes ali, da UME Judoca, que tem um indivíduo circulando por ali e 
causando muita preocupação, em todos os estudantes, com perseguição. 

Também pedimos, ali, maior participação da ronda, da viatura 
da Polícia Militar, mas, também, da Guarda Municipal. Fica o nosso pedido, aqui, 
registrado, para que a gente não tenha esse tipo de preocupação no bairro.  

E câmeras de monitoramento, pelo bairro, é esse o principal 
pedido, para que essas imagens sejam registradas e que a gente tenha o amparo 
da segurança, lá, neste bairro tão importante da nossa cidade.  

E a Prefeitura, por fim, realizou o passeio de bonde, com os 
pets, e que esse passeio, ele continue, permanente, porque foi um sucesso e a 
cidade precisa, nessa questão do turismo, incentivar, também, “ao” que já vem 
sendo feito em tantas as cidades brasileiras. Que a gente continue com o passeio 
de bonde, também, com os nossos pets. 

Obrigada, Presidente. 
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereadora Audrey. 

Conforme permuta de tempo. Lê: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA:  
Os Vereadores “Sérgio Duarte”... perdão. Vereador Sérgio Santana – mil 
perdões –, que troca o seu tempo, permuta o seu tempo, com o Vereador 
Augusto Duarte. Vereador Sérgio Santana, que tem, agora, cinco minutos, pelo 
tempo regimental. 

VEREADOR SÉRGIO CALDAS SANTANA: O “Augusto 
Santana” e “Sérgio Duarte”. 

Sr. Presidente, Srs. e Sras. Vereadoras, o meu boa-tarde. 
Boa tarde a todos que estamos assistindo aqui pelas galerias e que nos 
acompanha pela nossa TV, o meu boa-tarde. 

Sr. Presidente, nossos trabalhos já foram encaminhados. Eu 
gostaria de destacar dois deles.  

“Uma”, é uma moção de apoio, e peço atenção de todos os 
Vereadores, aqui presentes, que diz o seguinte: Em razão da polêmica gerada e 
nas incertezas, precisamos apoiar os taxistas e incentivar a criação de uma lei 
que ampare a família desses trabalhadores em caso de morte do titular. 

Geralmente a morte do taxista, implica no cancelamento 
automático da licença, situação que deixa muitas famílias fragilizadas 
economicamente. Na maioria dos casos, a família depende, exclusivamente, 
dessa atividade econômica.  

Então, Srs. Vereadores, essa moção de apoio é para que a 
gente possa nos unir, conversar com o nosso Prefeito, conversar com os nossos 
Deputados, para que essas pessoas que, muitas vezes, venderam até seu 
imóvel... seus imóveis, para comprar esse tipo de equipamento, para poder gerar 
emprego, o sustento da sua família, eles não percam o direito de essa permissão 
ser transferida para seus familiares. 

No momento, existe uma polêmica sobre esse assunto, mas 
eu tenho certeza que a Câmara Municipal de Santos, uma Câmara importante, 
não só na Baixada, mas em todo o Estado de São Paulo, a gente possa fazer 
essa diferença. 

E a outra... e o outro trabalho, Sr. Presidente, é um projeto de 
lei que diz: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da contratação de seguro-garantia 
de execução de contrato de processos licitatórios, e dá outras providências”. 

Esse projeto, Presidente e Srs. Vereadores, é para que a 
gente possa garantir as obras públicas na nossa cidade.  

Quantas vezes a gente percebe, aí, uma placa de uma obra, 
que foi licitada, inicia a obra, para, por conta de recursos, para por conta de 
pagamento dos funcionários, abre um novo... um TAC e aqui “fica” nós 
discutindo, essa Casa? Por quê? Se V.Exa. trabalha com obras, sabe muito bem 
a importância de iniciar a obra e terminar a obra. O que a gente não pode deixar, 
é de valorizar e fiscalizar o dinheiro público.  
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Então, gostaria, aqui, muito, que, nas Comissões, pudesse 
estar dando uma verificada nesse nosso projeto, porque é muito importante para 
toda a população. 

Nós temos uma obra, lá... tivemos uma obra na Avenida 
Afonso Pena, próximo da sua residência lá. Quantas vezes aquela obra... teve 
que fazer reparos ali? Quantas vezes? E o tempo que isso gasta. 

Então, aqui, é mais uma... um projeto de lei, para contribuir 
para nossa cidade. 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Srs. Vereadores. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  

 

- Os Projetos serão encaminhados à Procuradoria. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Sérgio Santana. 

- São devidamente lidos e encaminhados à Procuradoria 
os seguintes Projetos: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Próximo inscrito, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: 
Presidente, boa noite. Queria cumprimentar, em seu nome, cumprimentar os 
demais membros da Mesa, os Vereadores presentes, as pessoas que nos 
assistem, via redes sociais, TV Câmara e aqui no plenário da Casa.  

Presidente, hoje, eu vou apenas comunicar à V.Exa., que eu 
já encaminhei meus trabalhos, via... via sistema, né? E me calar um pouco que, 
hoje, eu estou meio... meio reflexivo. 

Era isso, Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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 SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Vereador Benedito. 

Próximo inscrito, o Vereador Bruno Orlandi. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Bruno Orlandi. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Carlos Teixeira Filho. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, 
uma boa tarde. Boa tarde a todos os Vereadores que “encontram-se” aqui no 
Plenário e também àqueles que estão nos acompanhando, de forma online, e a 
todos que estão nos assistindo, aí, a Sessão, através do YouTube, no canal e 
nas galerias. 

Inicialmente, eu gostaria de registrar: minhas indicações e 
requerimentos já foram colocados no sistema. 

Gostaria de me somar e já assinei a Moção de Apoio do 
Vereador Sérgio Santana, sobre a questão dos taxistas.  

Eu acho que é uma causa justa e que muitos, como ele 
mesmo falou e eu acompanhei algumas pessoas, alguns amigos, que... que uma 
chapa de carro, um táxi, era em torno de 200, 300 mil reais. Agora não vale a 
pena absolutamente nada, né?  

E as pessoas perderem essa oportunidade familiar, às vezes 
só tem isso de patrimônio e não poderem estar herdando a possibilidade de fazer 
uso daquela concessão da licença, é muito ruim. 

Então, já assinei, já pedi para assinar e espero que os 
Vereadores possam assinar também e dar prosseguimento a isso. 

Sr. Presidente, no dia dez de... próximo, segunda-feira, nós 
estaremos fazendo, aqui... dia 10/10, às dez horas. Fazer uma audiência pública, 
debater a importância do Conselho Tutelar como órgão de garantia dos Direitos 
da Criança e Adolescente, critérios para o processo de escolha que fortaleça o 
órgão e a formação permanente dos Conselheiros. 

Estaremos aqui com a Secretaria da Mulher, Cidadania e 
Direitos Humanos; o CMDCA; Dr. Evandro Renato Pereira, Juiz da Vara da 
Infância; a Dra. Nelisa Olivetti de França Neri de Almeida, Promotora; a OAB; e 
o Dr. Murilo Giacomo, Promotor de Curitiba, Paraná, trazendo a sua experiência 
como Promotor naquele Estado de... do Paraná. 

Então, aqueles que puderem vir ou não tiverem condições de 
vir, nessa audiência, mas que possam mandar assessores, porque, o ano que 
vem, nós já temos a nossa eleição para o Conselho Tutelar e precisamos eleger 
pessoas, candidatos que tenham, realmente, conhecimento da Política da 
Criança e Adolescente, e eu, como Presidente da Comissão Permanente, não 
poderia me furtar de não trazer esse tema para discussão. 

Sr. Presidente, o Decreto Legislativo 30 de 2014, criou a 
Câmara Jovem, no âmbito da Câmara Municipal de Santos, com apoio 
institucional de comissão formada pela Secretaria Municipal de Educação de 
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Santos, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, Conselho Municipal da 
Juventude, Diretoria de Ensino - Subseção de Santos, Justiça Eleitoral, 
Movimento... então várias entidades. E a atual Legislatura se reúne em sessão 
mensal e, infelizmente, com baixíssima participação na Plenária.  

Diante do exposto, apresento o seguinte requerimento: 

- A Secretaria de Educação, que compõem a Comissão de 
Apoio à Câmara Jovem, pode organizar, como forma de atividade, a participação 
de alunos do Ensino Fundamental, gremistas ou não, para comporem a Plenária 
e, com isso, ganhar conhecimento sobre o Legislativo? 

- Os alunos da Área Continental podem ser contemplados 
com essa atividade em, pelo menos, uma... um mês por ano? 

Então, é importante a participação dos jovens na discussão, 
porque, veja, essa Câmara Jovem, que aqui foi “criado”, também uma iniciativa 
do nosso ex-Vereador, quer dizer, sempre Vereador, Sandoval Soares, e tem 
uma atividade, eles apresentam os seus trabalhos.  

Então, acho que é importante, também, que os alunos que 
tem essa intenção, de “estar” participando da Câmara Jovem, possam estar, 
aqui, também, desenvolvendo o trabalho e dando as suas contribuições...  

Mas já? 

Questão da vacinação, Sr. Presidente. É muito importante 
toda a população ter consciência de que nós temos com número baixo de 
crianças vacinadas. Acho que nós temos que acabar, de uma vez por todas, com 
esses médicos que não... não instruem os pais a “vacinar “seus filhos.  

Nós estamos voltando com a poliomielite. Veja que tristeza 
que nós chegamos.  

Então, nós precisamos estar “atento” e “pedir” que os pais 
levem seus filhos nas policlínicas e façam a sua... a vacinação, porque é muito 
importante, para que não tenhamos problemas mais sérios, mais para frente, 
quando esses jovens estiverem, aí, na adolescência. 

Era só, Sr. Presidente. 

Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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 SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Cacá. 

Próximo inscrita, a Vereadora Débora Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Boa tarde, Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Vereadores. Boa tarde às pessoas que nos 
acompanham de casa e aqui da galeria, em especial à minha neta que está aqui, 
hoje, acompanhando. Um beijo, Manu, vovó te ama. Veio acompanhar os 
trabalhos aqui na Câmara. 

Os meus trabalhos já foram encaminhados, via sistema, e eu 
vou dar destaque a alguns deles.  

Um requerimento que trata sobre uma denúncia de um 
munícipe, em relação ao atendimento que está sendo dado no setor 
odontológico, na Policlínica do Rádio Clube. 

Essa munícipe, ela disse que procurou a Policlínica para 
atendimento e, durante alguns meses, teve a dificuldade de conseguir 
atendimento; e, quando conseguiu atendimento, o atendimento não foi de 
qualidade, teve uma avaliação errada para o tratamento e, agora, passados três 
meses, ainda continua com a infecção e dor nos dentes.  

Então, aqui, entre alguns questionamentos, eu requeiro, 
ouvido o Plenário: 

Quantos dentistas estão lotados na Policlínica do Rádio 
Clube?  

- Qual a demanda reprimida para consulta, com dentista, na 
Policlínica?  

- E se há previsão de repor os aparelhos que foram furtados, 
para que o atendimento odontológico seja restabelecido.  

Também tem um requerimento, aqui, sobre uma denúncia de 
uma munícipe, em relação à quantidade de dias que alguns alunos, da UME 
Pedro Crescenti, estão ficando sem aula, devido à falta de professores. 

Segundo relato dessa munícipe, mãe de um aluno, a 
justificativa que tem sido dada pela escola, é que... para as famílias, é que não 
há substitutos, pois não há interesse dos profissionais, dos professores, por 
receio em relação à violência na comunidade. 

Então, é necessário que a equipe gestora e a Seduc tomem 
providências, visto que há um prejuízo pedagógico para esses alunos e alunas, 
além de prejudicar a logística das famílias que precisam se reorganizar, muitas 
vezes, porque perdem dias de trabalho.  

E outras denúncias que também já foram encaminhadas, 
sobre a falta de segurança da Unidade, que acabou virando um obstáculo à 
educação municipal.  

Então, requeiro, ouvido o Plenário, que oficie ao Executivo: 
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- Qual o déficit de professores na UME Pedro Crescenti?  

- Qual o motivo da falta de professores na referida UME?  

- E quais providências estão sendo tomadas para que este 
problema seja solucionado?  

No mais, Sr. Presidente, eu queria dar destaque à audiência 
pública realizada no dia de ontem, com a Presidência realizada pelo senhor. Uma 
audiência pública de extrema importância sobre a Lei de Uso e Ocupação do 
Solo, tratando da questão ambiental, mas, mais uma vez, o que ficou 
demonstrado, ali, é a necessidade do debate aprofundado sobre as questões de 
moradia na nossa cidade, né? 

Os movimentos de moradia, presentes, diversos moradores 
da cidade, também da região, estiveram participando do debate; e as colocações 
sempre, na sua maioria, em relação à moradia.  

E é importante a gente frisar que a questão ambiental e a 
questão da moradia “estão” extremamente “ligadas”, porque quando a gente está 
falando em meio ambiente, em preservação, a gente precisa entender que as 
pessoas precisam ter condições de morar dignamente, até para que não tenham 
a necessidade de “estar” em áreas de preservação ou, por vezes, em área de 
risco, correndo sério risco de “perder” suas vidas.  

Então, foi um debate importantíssimo, muitas questões foram 
levantadas e é importante que a gente aprofunde, cada vez mais, esse debate, 
né? Agora, a Casa vai se debruçar sobre o projeto, porque é algo que vai ter um 
impacto direto na vida da população da nossa cidade.  

E a gente precisa pensar numa cidade que seja acolhedora, 
que tenha, aí, políticas voltadas, principalmente, para a população vulnerável, a 
população pobre, que gera a riqueza dessa cidade, mas que, infelizmente, 
muitas vezes, não tem condições de permanecer aqui. 

Então, queria parabenizar, pela audiência. Eu espero que 
tenhamos outros encontros para a gente poder aprofundar, ainda mais, esse 
projeto. 

É só isso, Sr. Vereador. 
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereadora Débora Camilo. 

- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Próximo inscrito, o nobre Vereador Edivaldo Fernandes Menezes. 

Antes, porém, solicito ao Vereador, Lincoln Reis, que assuma 
a condução dos trabalhos dessa Mesa Diretora. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Lincoln Aparecido 
Soares dos Reis. 

 

VEREADOR EDIVALDO FERNANDES MENEZES: Boa 
tarde, Sr. Presidente, senhores da Mesa, aos Vereadores e... às pessoas 
presentes na galeria e aos que estão nos assistindo na TV Câmara. 

Já protocolamos nossos trabalhos, via digital. Dentre os 
trabalhos apresentados, estarei mencionando dois requerimentos. 

Indico ao Exmo. Sr. Prefeito, Rogério Santos, que, no uso de 
suas atribuições, solicite aos órgãos competentes, que seja realizada... seja 
realizada a poda de árvores localizadas na Rua Dr. Carvalho de Mendonça, nas 
proximidades dos números 621... 626/628, no Bairro do Marapé. Infelizmente um 
problema recorrente em nosso munícipe. 

Fomos contatados pelos munícipes e comerciantes de 
“barro”... do bairro, Sra. Áurea Irene, nos solicitando que seja realizada a poda 
das árvores localizadas na Rua Dr. Carvalho Mendonça, nas “proximidade”... 
proximidades do número 628.  

O volume das folhas e o dos galhos estão invadindo a laje do 
imóvel, entrelaçando os fios da rede elétrica, causando transtornos no local. As 
folhas das árvores estão entupindo toda a calha, comprometendo a vazão da 
água na laje do imóvel, tá?  

Esse... esse requerimento e esses... foi tudo com fotos. Está 
bom? Foi enviado com fotos. Está bom, Sr. Presidente? 

Indicamos também a revitalização completa na Praça 
Professor André Freire, no Bairro da Vila Mathias. Precisamos reformar o 
playground existente no local, com a implantação de novos brinquedos, instalar 
piso de borracha e melhorar a iluminação.  

Estivemos, lá, com o proprietário da banca, o Sr. Fábio, onde 
eles pediram essa completa revitalização ali, os moradores também, dessa 
praça, localizada no Bairro da Vila Mathias. 

Há uns dois meses atrás, eu pedi o... entramos com 
requerimento, aqui na Câmara, e eu quero fazer um agradecimento. 

Protocolamos, nesta Casa, cobrando os responsáveis pela 
má qualidade da pavimentação asfáltica realizada na Rua João Éboli, no Bairro 
da Vila Nova.  
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Entramos em contato com o Secretário de Serviços Públicos, 
Sr. Wagner Ramos, onde relatamos os fatos ocorridos. O mesmo nos informou 
que daria uma resposta em breve.  

Tomamos ciência que, na data de ontem, a empresa da 
contratada retornou ao local, iniciando uma raspagem no solo, para dar início à 
nova pavimentação asfáltica na Rua João Éboli.  

Esperamos que, dessa vez, o serviço realizado agrade e 
satisfaça as necessidades dos munícipes. Agradecemos aqui, também, ao 
nosso Secretário, Wagner Ramos, pelo pronto atendimento em mais uma 
demanda. 

Outro requerimento, que apresentei nessa Casa... tive... tive 
uma bela notícia ontem, também – foi uma demanda concluída –, foi a obra 
realizada no terreno do Banco Bradesco, localizado na Rua Sete de Setembro, 
ao lado da Escola Portuguesa, onde moradores em situação de rua adentravam 
ao terreno, fazendo uso de drogas, necessidade fisiológica, deixando o local e 
imundo e sem segurança.  

Após uma ação conjunta entre o nosso gabinete e a Prefeitura 
da Região Central e Histórica, Sociedade de Melhoramentos do Bairro Vila Nova 
e o Banco Bradesco, foi possível concretizar a realização dessa obra, onde o 
terreno foi completamente cercado com um novo muro.  

Foi também instalada uma cerca concertina nesse muro, 
isolando o terreno e acabando, de vez... esse problema que afligia a população. 

Agradecemos mais esse pronto atendimento. Está bom, Sr. 
Presidente? 

Por hoje é só. Muito obrigado, hein? 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Fabrício Cardoso de Oliveira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Pela ordem, 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Pela ordem, o Vereador Zequinha. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Somente para 
registrar a minha presença. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Está registrada a sua presença, Vereador Zequinha. Sempre presente. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Obrigado. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Fabrício Cardoso. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Boa 
tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. Vereadores e a todos 
que nos assistem em mais uma Sessão Plenária. 

Sr. Presidente, todos os meus trabalhos já estão no sistema. 
Eu gostaria só de dar destaque a alguns deles.  

Antes, antes de dar esse destaque, eu queria agradecer a fala 
da Vereadora Débora Camilo e, na pessoa dela, eu agradeço a presença de 
todos os Vereadores que estiveram na audiência pública de ontem. Uma 
audiência importante, mais uma das audiências, onde a gente pôde debater, 
ouvir a população, anotar, ali, as sugestões feitas para as alterações, que se 
fazem necessárias, na nossa Lei de Uso e Ocupação do Solo.  

Então, foi um debate feito sob a ótica da Comissão 
Permanente do Verde e do Desenvolvimento Social. Porém, é claro que, como 
a Vereadora Débora muito bem colocou, a questão de habitação está direta... 
diretamente ligada a isso. Porque, quando se tem uma habitação digna, a gente 
acaba não ocupando áreas de preservação ambiental, áreas de mangue, 
inclusive o descarte, o esgoto, acaba não saindo, por exemplo, no canal do 
estuário e, sim, da forma correta.  

Ou seja, avançar, no sentido, também, de dar dignidade às 
pessoas. No que diz respeito à moradia, é avançar, também, na questão de 
sustentabilidade e meio ambiente. 

Então eu queria agradecer, mais uma vez, a todos que 
puderam estar presente na audiência pública de ontem. 

Sr. Presidente, de maneira recorrente, o meu gabinete é 
procurado por familiares de pessoas que vivem a dependência química. Triste 
realidade que desestrutura tanto famílias em situação de vulnerabilidade social 
quanto as mais abastadas financeiramente.  

De acordo com o Relatório Mundial sobre Drogas, 2021, 
divulgado pelo escritório das Nações Unidas, e sobre Drogas e Crime, o UNODC, 
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cerca de 275 milhões de pessoas usaram drogas no mundo, em 2020, enquanto 
36 milhões... milhões sofreram de transtornos associados ao uso de 
entorpecentes. 

Sr. Presidente, muitas pessoas realmente vivenciam essa 
dificuldade. A gente recebe, no gabinete, várias demandas nesse sentido, 
questionando como que podem ocorrer essas internações. 

Então, tendo em vista a necessidade de que tenhamos 
clínicas especializadas, estou solicitando informações à Prefeitura, sobre: 

- Atualmente, a Prefeitura possui convênio com clínicas de 
reabilitação psicológica, voltadas ao atendimento de internação de dependentes 
químicos? Caso positivo, quais são essas instituições? 

Em alguns outros requerimentos que fiz, eu havia recebido 
uma resposta dizendo que “sim, que existia”, mas em... em momento algum, eu 
consegui ter, de fato, esses dados: quantas vagas são, quais são esses 
convênios, né?  

Enfim, isso é muito importante até para todos nós, 
Vereadores, possamos indicar essas clínicas, como uma porta de saída para 
essas famílias que estão passando por esse tipo de dificuldade. 

Outra coisa que é importante aqui, é falar sobre os 
playgrounds nas escolas, né? Eu... eu fiscalizo, constantemente, escolas 
públicas e a gente entende que esse espaço para brincar, ele é fundamental e 
ele precisa ser, também, inclusivo. Isso é uma obrigação. 

Então, eu estou questionando também aqui, sobre: 

- Atualmente, todas escolas municipais de atendimento à 
modalidade de Educação Infantil, contam com parques infantis?  

- Quais escolas ainda não têm o referido espaço?  

- Quando esses espaços serão implantados? Em caso 
negativo, nas escolas com parques infantis, quantas possuem brinquedos 
adaptados para crianças com deficiência?  

- E se há estudos para que todos os parques das UMEs de 
Santos, tenham, pelo menos, um brinquedo adaptado para crianças com 
deficiência. 

Aqui também, Sr. Presidente, tentar falar rapidamente. Com 
relação aos parklets, né? A gente vê alguns parklets na cidade e eu acho que 
isso é muito importante, do ponto de vista urbanístico. Isso é muito bacana.  

Só que é importante a gente frisar que esse parklets não são 
extensões dos bares ou dos restaurantes. São espaços que, também, podem 
ser utilizados por clientes de bares e restaurantes, que é importante, mas que a 
população, como um todo, pode utilizar, também, para ler um livro, para 
descansar, enfim.  

E, aí, a gente está apontando algumas questões aqui, que são 
importantes, inclusive destacando, aqui, o parágrafo 3º do art. 8º, que: “O termo 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

239 
 

de permissão terá prazo de vigência de 1 (um) ano, podendo ser prorrogado por 
[...] no máximo, cinco anos, findo o qual, o local volta a estar disponível num novo 
processo de licitação”.  

Eu estou perguntando aqui, de maneira rápida: 

- Atualmente, quantos parklets estão instalados em Santos? 

- Todos os equipamentos apresentam um projeto executivo à 
comissão?  

- Os parklets santistas obedecem às regras legais de 
acessibilidade?  

- Qual o canal legal, caso aconteça alguma irregularidade, 
para efetuar denúncia? 

- Todos os parklets já se enquadram na legislação municipal? 
Entre outros questionamentos. 

E por fim, Vereador Sérgio Santana apontou uma situação 
importante, Vereador Sérgio, ali em frente à Panificadora Danielle, que é na 
Afonso Pena, ali, com a Lacerda Franco, e a gente viu que foi uma obra que 
demorou um tempão.  

Aliás, parabenizei o nosso Prefeito, Bezzi, pelo... pela obra 
feita ali, porque a Sabesp fazia inúmeras... inúmeros reparos, nunca dava certo. 
E eles fizeram uma obra ali que, realmente, resolveu.  

Só que um pouquinho mais perto do Central, a gente tem 
outras situações semelhantes. E, hoje, eu presenciei os ônibus... na verdade, um 
munícipe me chamou para ir até lá, ônibus e carros mais pesados, quase indo 
para cima da ciclovia, porque a gente tem um declive, ali, que pode estar sendo 
causado por, novamente, desassoreamento, devido à água que deve estar 
saindo de alguma galeria. 

Então, é mais um ponto que a gente tem que chamar atenção. 

Mas obrigado por ter pontuado, também, essa situação. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador João Carlos de Assis Neri. 

VEREADOR JOÃO CARLOS DE ASSIS NERI: Boa tarde, Sr. 
Presidente, a todas as Vereadoras, todos os Vereadores, a todos presentes na 
galeria e todos que nos acompanham pela TV Câmara. 

Sr. Presidente, minhas indicações, requerimentos, já estão no 
sistema. Só vou dar destaque em alguns requerimentos. 

1º requerimento: Por causa do alto número de veículos e, 
consequentemente, falta de vagas para parar e estacionar, munícipes nos 
procuraram... nos procuram, com frequência, para pedir ajuda, perante à 
Companhia de Engenharia de Tráfego, CET, solicitando ampliação de vagas 
para paradas de curta duração, ajudando na rotina daqueles que precisam dar 
uma parada rápida em estabelecimentos comerciais ou em locais para entregas 
rápidas. 

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito e à CET, 
solicitando, junto à Companhia de Engenharia de Tráfego, a implantação de 
vagas para paradas de curta duração, quinze minutos. E que essas vagas 
sejam... e essas vagas sejam implantadas em locais de maior movimento.  

Essa implantação iria favorecer os condutores de veículos, 
que necessitam apenas dar uma parada rápida para entregar mercadorias ou 
outras compras rápidas. 

Outro requerimento. Dia da limpeza de praias tem ações na 
região. No dia 17, foi comemorado o Dia Mundial de Limpeza de Rios e Praias. 
A ONG Ecomove, que participou das ações realizadas, reuniu cerca de 
cinquenta participantes para “participar” do mutirão.  

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito: 

- Existem projetos para realização de mutirões de limpeza 
periódica?  

Existe sinalização com placas de proibição de descarte de 
entulho e demais objetos? Caso negativ, há projetos para instalações dessas 
placas? 

Outro requerimento. No canal 1 com Avenida Francisco 
Glicério, existe uma ciclovia com um trecho desativado, oferecendo riscos aos 
ciclistas que necessitam trafegar nesse percurso.  

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito: 

- Qual é o motivo deste trecho da ciclovia estar desativado? 

- Qual é a previsão para ativar esse trecho da ciclovia? 

Outro requerimento... na verdade, é uma reiteração, Sr. 
Presidente, de... eu tenho três reiterações de requerimentos que eu já apresentei 
nessa Casa, e, até o momento, eu não tive devolutiva. 
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Eu vou começar destacando o primeiro... a primeira 
reiteração. Reiterando o Requerimento 5.092/2021, apresentado na Sessão do 
dia 05/10/2021. Alguns munícipes utilizam-se de espaços públicos para 
descartar irregularmente resíduos, entulhos e restos de materiais de 
construções.  

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito: 

- Quantas notificações e multas foram aplicadas, desde o 
começo do ano de 2021, “relacionado” à descarte irregular?  

- Solicito que seja feita a campanha educativa para que o 
descarte seja realizado de forma consciente. E assim, como, também, número 
de telefone para agendamento de... para retirada desses entulhos.  

- Solicito que seja feita a divulgação dos números de telefones 
de denúncias, o “162” da Ouvidoria, e para flagrantes, da Guarda Municipal, 
“153”, 24 horas. 

Tem outra reiteração. Existem, na cidade, diversos pontos... 
essa reiteração é de 18 de novembro de 2021. Existem, na cidade, diversos 
pontos de parada de ônibus, alguns preparados com cobertura e abrigo de 
passageiros, que protege o munícipe de chuva e do sol. 

Eu requeiro que essa Casa oficie “o” Sr. Prefeito: 

- Quais locais não possuem coberturas, abrigos de 
passageiros? 

E outra reintegração. Foi apresentado em 25 de maio de 
2021. É a última que eu vou ler. 

Que eu peço ao Sr. Prefeito, que seja feito o estudo de 
homenagem, em algum logradouro ou algum equipamento público, em 
homenagem ao Marquito Duarte, né?  

Então, tem toda a justificativa do Marcos Sérgio Duarte, o 
Marquito Duarte, contando a história dele. E eu solicitei que fosse feita essa justa 
homenagem e não tive nenhum... nenhum retorno. 

É só isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Antes de passar para o Vereador Zequinha, eu passo a condução da 
Presidência desta Casa, para o Pastor Roberto. 

Pastor Roberto? 

 

- Assume a Presidência o Vereador Roberto Oliveira 
Teixeira. 

 

SR. PRESIDENTE ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Com a 
palavra, o nobre Vereador Zequinha Teixeira. 

VEREADOR JOSÉ TEIXEIRA FILHO: Boa tarde, Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, Vereadoras, pessoal que se encontra aqui no 
Plenário e àqueles que estão nos assistindo pela TV. 

Sr. Presidente, já fiz a entrega dos meus requerimentos e 
indicações. E eu vou ler alguns deles. 

Justificativa. Hoje fiquei muito chateado ao ler a notícia que 
mais um parque público, neste caso a quadra de basquete, que foi recém-
inaugurada no Quebra-Mar, foi depredada e teve as redes de cesta “furtado”.; 
como já ocorrido, também, ali no Saboó, quando acabamos de... de fazer a praça 
de esporte. Eles destruíram no dia seguinte. É muito vandalismo, Sr. Presidente. 
Infelizmente, continua esse vandalismo, até crescendo, em nossa cidade. 

Outro dia, tivemos também as bandeiras, que foram furtadas, 
lá no Bairro do Gonzaga, como já apresentado pelo nosso amigo, Vereador, aí, 
Miyasiro.  

E o belíssimo monumento, também, localizado no Quebra-
Mar, também foi pichado.  

Até quando a população vai destruir o que é dela? Deixo aqui 
a minha total indignação. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, que nos informe: 

- Que a Guarda Municipal... para saber se as câmeras de 
monitoramento pegam a região do Quebra-Mar. 

- Se é possível aumentar as rondas da Guarda Municipal, já 
que acrescentou bastante o número de guardas municipais, nessa região, para 
assim evitar maior prejuízo à Municipalidade. 

Outro requerimento. As lousas de vidro estão sendo 
solicitadas em diversas UMEs, na cidade. Sua prática favorece o seu uso, tanto 
para o professor quanto para os alunos. Sua instalação é fácil e deixa as salas 
de aula mais limpa. 

Por isso apresento: requeiro, ouvido o Plenário, na forma 
regimental, que essa Casa oficie ao Sr. Prefeito, que nos informe: 
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- Quais cartões e bancos que ainda não... não são aceitos 
para pagamento, em débito ou crédito, do Aplicativo Zona Azul Santos? 

- Foi realizado algum tipo de divulgação para o usuário, em 
relação à forma de pagamento? 

- Quais bancos são cadastrados? 

Outro requerimento. Santos não possui mais o Programa 
Adote uma Praça. “Ela” foi “reestruturada” e passou a se chamar “Cidade Verde”. 
O objetivo do projeto é ampliar os incentivos para adoção de uma praça pública, 
pela iniciativa privada.  

As selecionadas celebrarão termo de cooperação, com o 
município, e terão a responsabilidade de fazer a manutenção do espaço público, 
sob fiscalização da SESERP, incluindo emprego dos materiais, equipamentos, 
mão de obra, entre outras despesas. 

A empresa que colabora, poderá instalar a placa de 
divulgação eletrônica, ou não, no local, como forma de divulgação. Em vigor 
desde 2019, o programa vem recebendo uma situação muito positiva, por parte 
das empresas.  

Por isso, também apresento, solicitando que esta Casa oficie 
ao Sr. Prefeito, que nos informe: 

- Quantas empresas estão participando do programa “Cidade 
Verde”? 

- Como está sendo realizada a divulgação, por parte da 
Prefeitura, às empresas, para participação do programa? 

Indicação. Indico, ao Sr. Prefeito, que seja realizada a vistoria 
e reparos na iluminação pública localizada em toda extensão da Mário Covas 
Júnior, em alguns trechos que... se encontra queimada.  

Sabemos que isso também é problema lá do... da Autoridade 
Portuária, mas eles não têm tomado nenhuma providência, né? A gente já falou 
aqui das ruas... da avenida esburacada e agora, também, a iluminação. Que eles 
tomem as devidas providências, devido à escuridão, principalmente, perto ali, do 
canal 6. 

Indico ao Sr. Prefeito Municipal, que seja feita operação tapa-
buraco na ciclovia... Avenida Francisco Glicério, altura do número 593, bairro... 
Bairro Pompéia. 

Outra indicação. Indico ao Sr. Prefeito, que seja realizado o 
reparo no asfalto, localizado ao redor da caixa do PV, na Praça Coronel 
Fernando Prestes, de fronte ao número 46, Bairro da Ponta da Praia. 

Indico ao Sr. Prefeito, que seja feita a operação tapa-buraco 
na ciclovia da Avenida Francisco Glicério, altura do número 593, Bairro da 
Pompéia. 
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E outro, indico ao Sr. Prefeito, que seja realizado o reparo nos 
buracos localizados na Rua Dom Duarte Leopoldo e Silva, defronte ao número 
191, Bairro do Marapé. 

E o outro. Indico ao Sr. Prefeito, que seja realizado o reparo 
em buraco localizado na Júlio Conceição, esquina com a Rangel Pestana, Bairro 
Vila Mathias. 

Indico ao Sr. Prefeito, que “seja” “realizado” melhorias na 
fiação localizada na Rua Liberdade, defronte ao número 688, Bairro da 
Aparecida. 

Era somente isso, Sr. Presidente. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Com a 
palavra, o nobre Vereador Lincoln Reis. 

VEREADOR LINCOLN APARECIDO SOARES DOS REIS: 
Boa tarde, Sr. Presidente Pastor Roberto. Boa tarde, Sras. Vereadoras, Srs. 
Vereadores, às pessoas que se encontram nas galerias, às pessoas também, 
que estão assistindo, na forma digital, até mesmo na nossa TV Câmara. 

Sr. Presidente, eu enviei meus requerimentos e minhas 
indicações. E gostaria de ler alguns, aqui. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos 
informe se há fila de espera para a realização de exames de ultrassonografia de 
mamas. Se sim, quais os planos para evitar a formação dessas filas? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que determine à própria Secretaria de Saúde:  

- Por quais motivos, há falta de medicamento na Policlínica da 
Areia Branca, na Zona Noroeste? E qual a previsão para normalizar? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos 
informe:  

- Qual a previsão para revitalização dos degraus do acesso 
da Rua 6, da Vila Progresso?  

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos 
informe: 

- Qual a previsão para revitalização da Rua 7, da Vila 
Progresso? 

Sr. Presidente, estive no local, ontem, e notamos diversos 
buracos naquela rua, dificultando as pessoas que ali passam. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie “o” Prefeito, solicitando que o órgão competente nos informe: 

- Qual a previsão para o conserto dos aquecedores das 
piscinas do Complexo Esportivo e Recreativo Rebouças, e do Centro Esportivo 
e Recreativo da Zona Noroeste, o famoso Dale Coutinho? 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa 
Casa oficie ao Sr. Prefeito, para que determine à Subprefeitura ou Prefeitura 
Regional dos Morros, para que nos informe: 

- Qual é a previsão para o asfaltamento do Morro Santa 
Maria?  

É um programa de asfaltamento do ex-Prefeito Paulo 
Alexandre Barbosa. Ficou esse bairro para ser asfaltado. Então, acredito que em 
breve... E eu queria saber quando será asfaltado o Morro Santa Maria. 
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O elevador do Memorial José Bonifácio, recentemente 
inaugurado, na Praça Mauá, já apresenta sinais de ferrugem. Como pode, hein, 
Presidente?  

Face ao exposto, apresento o seguinte requerimento: 
requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que essa Casa oficie ao Sr. 
Prefeito, para que determine ao setor competente, que nos informe. 

- Por quais motivos, esses... esse equipamento apresenta 
sinais de ferrugem?  

E... já está danificado, lá na Praça Mauá. Recentemente, Sr. 
Presidente, foi inaugurado esse... esse equipamento. Então, gostaria de saber 
qual a empresa que fez esse serviço, aí, maravilhoso, serviço bonito, para que 
ela seja intimada a recolocar e fazer a condução do novo elevador. 

Sr. Presidente, eu ouvi, aqui, a fala do Vereador Fabrício 
Cardoso, referente aos playgrounds nas escolas – né, Vereador? –, e o que me 
nota... eu venho acompanhando sempre, visito algumas UMEs, algumas 
escolas, e eu andei pesquisando, Vereador, e vou pedir a palavra no seu 
requerimento, vou falar no seu requerimento, semana que vem, referente aos 
playgrounds das escolas.  

Teve uma licitação em 2019... 2019, a licitação para os 
playgrounds, para ter ata de preço. Então, a empresa teria que cumprir e fazer 
os playgrounds nessas unidades escolares. Aí rodou 2019, rodou 20, 21, o cara 
assinou o termo, até hoje não colocaram um brinquedo novo na escola.  

Enquanto São Vicente já está colocando esses playgrounds 
novos e Santos, até agora, nada.  

Eu vi a licitação, mais ou menos. Se eu não me engano, 16 
milhões de reais para colocação dos playgrounds. Até hoje, pessoal, desde 
2019, nenhum playground novo, a não ser esses de madeira, que a gente visita 
as UMEs. Aqueles balancinhos antigos – né, Sérgio Santana? – de madeira, 
estão lá até hoje. Cadê os novos? Cadê?  

A Secretaria que tem mais dinheiro, Sérgio Santana, a 
Secretaria que tem mais dinheiro, não poderia estar, já, iniciando esse trabalho, 
comprando? Porque o final do ano está aí. Aí volta a escola, no que vem, com o 
mesmo playground?  

Eu vou... eu vou... eu vou falar semana que... eu vou falar 
semana que vem, sobre esse seu requerimento.  

Que Deus abençoe a todos. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Com a 
palavra, a nobre Vereadora Maria Salete. 

VEREADORA MARIA SALETE DOS SANTOS: Boa tarde, 
Sr. Presidente, às Sras. Vereadoras e Vereadores, às pessoas que nos 
acompanham na TV Câmara e às que se encontram na galeria. 

Os trabalhos já foram inseridos no sistema. E gostaria de 
destacar os seguintes requerimentos e indicações. 

Chuvas pela Baixada Santista, acendem alerta de cuidados 
contra o mosquito da dengue. A sequência de chuvas que atingiu... atingiu as 
cidades da Baixada, nesta semana, acendeu o alerta para prevenção contra o 
mosquito da dengue, que se prolifera em água parada e transmite dengue, 
chikungunya e zika. 

Requeiro, ouvido o Plenário, que esta Casa oficie “o” Sr. 
Prefeito: 

- Quais medidas, a Vigilância Epidemiológica estará adotando 
para evitar que as fortes chuvas, que atingiram a região, ocasionem a 
proliferação do Aedes aegypti, mosquito transmissor da dengue, chikungunya e 
zika? 

Direitos humanos no ambiente escolar. Somente a vivência 
dos direitos humanos, no ambiente escolar, abrirá espaços para o diálogo, a 
crítica, a tolerância, a compreensão e o respeito ao outro. A afinidade dos direitos 
humanos com a educação, oportuniza a formação de sujeitos, considerando que 
estão sendo educados para a cidadania. 

Requeiro, ouvido o Plenário, que esta Casa oficie “o” Sr. 
Prefeito: 

- As Unidades Municipais de Ensino recebem palestras 
periódicas sobre os temas relacionados aos direitos humanos?  

- Em quantas e quais Unidades Municipais de Ensino, essas 
palestras são aplicadas?  

- Existe possibilidade deste tema tão importante e necessário 
para a sociedade atual, fazer parte da grade de atividades das Unidades do 
município? 

Extrema pobreza assola o país. O Brasil é considerado, pela 
ONU, como um dos países mais desiguais do planeta. Por aqui, apenas 1% da 
população concentra 23% da renda total gerada.  

Por outro lado, este ano constatou-se que quase 13% dos 
brasileiros vivem em situação de extrema pobreza. Em todos os cantos do 
mundo, a falta de oportunidade gera desemprego, fome, criminalidade, violência, 
entre outras consequências, para as crianças, jovens e adultos. 

Requeiro, ouvido o Plenário, na forma regimental, que esta 
Casa oficie “o” Sr. Prefeito Municipal: 
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- Quais as políticas públicas adotadas pela Prefeitura, para 
mitigar os impactos da extrema pobreza, que assola o país e, 
consequentemente, o município?  

- A Prefeitura “ofelece”... oferece política públicas para 
inclusão de populações minoritárias, negros, LGBTQIA+, refugiados, pessoas 
com deficiência, indígenas, entre outros? Se sim, informe quantas pessoas são 
atendidas e os locais de atendimento. 

E uma indicação: que os moradores do Morro de São Bento, 
que residem no Largo do Machado, pedem a instalação de um contentor de lixo 
e a limpeza no local. 

E também gostaria de aproveitar, Sr. Presidente, a 
oportunidade, neste momento, para agradecer a acolhida que tive, de todos os 
Vereadores e Vereadoras desta Casa, quando assumi a suplência, na pessoa 
do Presidente Adilson Junior.  

Estendo também o meu agradecimento ao companheiro 
Chico Nogueira, pela... pela oportunidade que me foi me dada; agradeço aos 
companheiros do gabinete, Bartô e Alexandre, por todo o apoio nestes dias; a 
Diretoria Legislativa, na pessoa da Gabrielle, pelas orientações; às meninas do 
café e portaria, pela delicada atenção; e à companheira Débora Camilo, pela 
atenção neste dia. 

O meu muito-obrigado a todos. E esse período, com certeza, 
eu levarei para as trincheiras de luta que eu participo.  

Gratidão a todos. 

 

- Palmas.  
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- A Vereadora encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 

 

- A Indicação será devidamente encaminhada. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: 
Parabéns, Vereadora.  

Com a palavra, o nobre Vereador Paulo Miyasiro. 

VEREADOR PAULO HENRIQUE MIYASIRO DE ABREU: 
Boa tarde, Presidente. Boa tarde a todos os Vereadores, todos que nos 
acompanham aqui da galeria e na TV Legislativa. 

Requerimento e indicações devidamente “encaminhadas”. 
Vou pontuar algumas aqui.  

Hoje, eu estive ali, na Rua Abílio dos Santos, que fica ali no 
Chico de Paula, né? Dei uma caminhada ali, pelas ruas, em companhia do amigo 
Wagner. Pude ver que, realmente, ali está sentindo falta, ali, duma visita, até 
da... de toda a Prefeitura, né? 

Então, são vários setores que eu vou pontuar.  

Vou começar já com... se ali tem algum estudo do... do projeto 
do Santos Novos Tempos, de drenagem e revitalização.  

Ali fica, frequentemente, alagado. A gente sabe que, com 
maré cheia, já sobe; com chuva, então, fica impossível até de... de transitar por 
ali. 

Então... praticamente, a rua não tem... não tem calçada, né? 
Está faltando desde... Estou mandando até, já, para a CET, também, que ajude 
a regularizar ali: onde é que tem a área de estacionamento de motos; onde é 
que pode estacionar os caminhões, carros, né? Falta... falta essa sinalização. 

Então, praticamente, a calçada, dum lado, fica alagada, do 
outro lado, param os caminhões, né? Então o pedestre tem que andar pelo meio 
da rua, né? Inclusive, já até abri um chamado na Ouvidoria, aqui, que uma 
pessoa que trabalha ali, na firma, acabou quebrando o pé. Então, é uma tragédia 
anunciada ali. A rua está muito esburacada. 

Então... Sabesp também. Ali está com o sistema de drenagem 
aberto. A gente vê jogando o esgoto, ali, correndo naquela rua, ali, pelo... pelo 
canto, ali, na sarjeta, indo direto para as redes pluviais.  

Então, a gente vê que, também, a Sabesp tem que ir lá dar 
uma olhada, ver o que está acontecendo ali. Ali só seca, ali, quando fica uns 10 
dias sem chover e maré baixa, senão, impossível, ali. 

Então, eu já, também, já, coloquei, aqui... SESERP, outras 
Secretarias também, principalmente da calçada, ali. O sistema de drenagem, 
como é que está feito, via Sabesp. Em termos de acessibilidade, cadeirantes têm 
que andar pelo meio da rua. Não tem calçada ali. Inclusive, eu já coloquei até 
na... Eu, hoje, fui lá pessoalmente, já coloquei até na... nas fotos dos 
requerimentos, aqui. 

Então, eu peço com urgência, né? Têm vários chamados de 
Ouvidoria. Também estou colocando junto.  
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Então, é importante ali... uma rua muito importante, que tem 
duas grandes empresas. Na verdade, tem até mais, mas são duas grandes 
empresas de logística do porto, aí, então, uma quantidade enorme de pessoas 
andando, além dos moradores locais também, ali no Chico de Paula. 

O outro que eu estou colocando, aqui, é para... para a SEAS, 
também para a Secretaria de Segurança. Ali no canal 3, tem muitos abrigos 
improvisados, ali em frente à praia. Então, tem os quiosques, ali. Ali é uma área 
de turismo da nossa cidade, né?  

Então, é importante que não... que não fiquem, não 
permaneçam ali, que sejam recolhidos, que sejam atendidos pela Secretaria 
correspondente, né?  

A gente sabe que, hoje, não pode mais, é compulsória, se... 
se pegar essa internação. Têm muitos, ali, que são de usuários de droga; outros, 
são moradores de rua.  

Então, infelizmente, ali é um local de... de grande acesso à 
população e de turistas também. Então, eu queria uma atenção melhor ali, 
justamente para não deixar que esses abrigos fiquem permanentes, ali. 

A outra é sobre a quantidade de lixo limpo coletado na nossa 
cidade, até o presente momento, colocando desde 2019. Só para ter uma noção 
do quanto que Santos está fazendo esse papel de... em relação à reciclagem, 
principalmente. 

E o outro, acho que vários Vereadores colocaram, pontuaram, 
eu falei, semana passada, do Monumento Tomie Ohtake. A Prefeitura fez toda a 
restauração. Não deu nem uma semana, já estava pichado.  

Eu acho que temos que ser mais bairrista. Não deixar que 
depredam... depredem o nosso... o nosso monumento. É nossa casa, na 
verdade.  

Então, fico triste quando eu vejo uma foto nas redes sociais, 
ali da quadra de basquete, 3x3, uma quadra nova, sendo utilizada por crianças 
e adolescentes, até pessoas mais velhas, fazendo atividade física, e já acontece 
isso, né? Ela quebrada, baixada ali. Acho que se penduraram. 

Então, infelizmente, a gente tem que saber olhar isso daí e 
cuidar. E saber... pegar nos monitoramentos, aí, que ali é um local com várias 
câmeras, então, o CCO trabalha, aí, que tente achar esses vândalos, o mais 
rápido possível, para que isso não ocorra mais. E que tenha uma punição de 
exemplo. 

É importante para a nossa cidade ser preservada. 

Obrigado. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  

 

- O Projeto será encaminhado à Procuradoria. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Fabrício Cardoso De 
Oliveira. 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Vereador Paulo. Vereador... 

VEREADOR BRUNO GALOTI ORLANDI: Pela ordem, 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem. 

VEREADOR BRUNO GALOTI ORLANDI: Pela ordem, 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Pela ordem, Vereador Bruno. 

VEREADOR BRUNO GALOTI ORLANDI: Apenas para 
registrar minha presença, Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Sua presença está registrada, Exa. 
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- É devidamente lido e encaminhado à Procuradoria o 
seguinte Projeto: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Próximo inscrito, o Vereador Pastor Roberto Oliveira Teixeira. 

VEREADOR ROBERTO OLIVEIRA TEIXEIRA: Sr. 
Presidente, Vereadores e Vereadoras, àqueles que estão aqui na galeria e quem 
assiste pela TV Legislativa, o nosso boa-tarde a todos. 

Sr. Presidente, requerimento. Movimento internacional de 
conscientização para o controle de câncer de mama, o “Outubro Rosa” foi criado 
no início da década de 1990, pela Fundação Susan Komen for the Cure.  

A data é celebrada anualmente, com o objetivo de 
compartilhar informações e promover a conscientização sobre a doença; 
proporcionar maior acesso aos serviços de diagnóstico e de tratamento; e 
contribuir para a redução da mortalidade. 

O INCA, o Instituto Nacional do Câncer, que participa do 
movimento desde 2010, promove eventos técnicos, debates e apresentações 
sobre o tema, assim como produz materiais e outros recursos educativos para 
disseminar informações sobre fatores protetores e detecção precoce do câncer 
de mama.  

Assim sendo, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, requeiro, 
ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que essa Casa envie 
votos de congratulações ao Presidente do INCA, órgão do Ministério da Saúde, 
pela contribuição que dão à sociedade, pela iniciativa de tão importante 
campanha. 

Aqui, a Vereadora Audrey Kleys, certamente com a Débora, 
com a Telma e agora a Maria Salete, elas, sim... a Vereadora Audrey... realmente 
é uma das suas bandeiras, com relação ao tratamento, para que as mulheres 
possam, realmente, se “cuidar”, se “tratar”.  

Realmente, acrescento o teu nome, aqui, Vereadora, como 
das outras também, porque é forte. As mulheres precisam. Minha esposa faz 
também. Minha filha faz também. E a mulher tem que se prevenir.  

Então, parabéns pela bandeira e pela causa, aí, Vereadora. 

Sr. Presidente, no dia 5 de outubro, quer dizer, próximo 
passado, agora, mas no dia 05, pelo Calendário, comemora a implantação da 
República, quando Portugal deixou de ser uma Monarquia e passou a ser uma 
República. 

A mudança aconteceu na sequência de um golpe de estado, 
pois muitos portugueses não concordavam que o país continuasse sendo 
governado pela monarquia. 

Embora houvesse resistência em algumas cidades, a força 
das armas acabou se impondo e a família real portuguesa foi obrigada a exilar-
se. Portanto o último rei de Portugal foi Dom Manuel de Bragança, também 
chamado de Dom Manuel II, que, através da Ericeira, deixou o país, em 1910, 
para exílio na Inglaterra, país onde faleceu em 1932. 
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Cidadãos apoiantes do republicanismo nacional, o Exército e 
a Marinha estiveram envolvidos nos combates que ocorreram na madrugada de 
03 para 04 de outubro. 

Em 5 de outubro de 1910, às 9 horas da manhã, foi 
proclamada a queda da Monarquia e a implantação da República nos Paços do 
Conselho de Lisboa, edifício em que se localiza a Câmara Municipal de Lisboa. 

O primeiro Presidente da República, foi Manuel de Arriaga, 
eleito pelo Parlamento a 24 de agosto de 1911. 

Santos mantém fortes laços com Portugal, por inúmeros 
descendentes de portugueses que ajudaram a fundar e construir nossa cidade, 
e que aqui fizeram morada, gerando e criando filhos, netos filhos de nossa terra. 

Assim sendo, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, requeiro, 
ouvido o Plenário, obedecidas as normas regimentais, que esta Casa, envie 
votos de congratulações a todo o povo de Portugal, pelos seus descendentes 
que aqui moram, pela data comemorada neste dia 5 de outubro, que passou. 

Requeiro seja enviada cópia do presente requerimento, ao 
Consulado Português e para o Centro Cultural Português, em Santos.  

Requerimento, Sr. Presidente. Requeiro, ouvido o Plenário, 
obedecidas as normas regimentais, que esta Casa oficie ao Sr. Presidente da 
CET, para que retire os grampos de concreto instalados na Rua Bittencourt e 
permita o trânsito livre de veículos, respeitando, é claro, a passagem do bonde, 
em momentos específicos, com a devida e ostensiva sinalização. 

Tal pedido se faz necessário diante da dificuldade que 
veículos encontram para trafegar no mínimo espaço separado a veículos, sendo 
que, na congruência da Av. Senado Feijó, há um estacionamento permitido, de 
carga e descarga, onde grandes caminhões literalmente interditam a via 
separada por veículos. 

É só, Presidente. 

  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

275 
 

- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Obrigado, Vereador Roberto. 

Próximo inscrito, o Vereador Rui de Rosis. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Rui de Rosis. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Augusto Duarte. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Augusto Duarte. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Adilson Junior. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Adilson Junior. (pausa) 

Próximo inscrito, o Vereador Rafael Pasquarelli. 

VEREADOR RAFAEL PASQUARELLI MATTOS: Boa tarde, 
Sr. Presidente, boa tarde, Srs. Vereadores. 

Indicações e requerimentos já estão no sistema. Eu vou 
pontuar alguns deles. 

É um projeto de lei que altera o dispositivo da Lei 3.531, de 
16 de abril de 68, do Código de Postura do Município.  

Com o passar do tempo, as barracas de camping se 
popularizaram, sendo o item que atrai vários segmentos. Porém sua 
permanência na faixa arenosa, causa preocupação e, às vezes, constrangimento 
e falta de higiene. 

Esse artigo vai ser de grande ajuda à Guarda Civil Municipal, 
na orientação, visto que algumas pessoas usam as barracas por tempo 
indeterminado, sem nenhuma condição de higiene e, por vezes, são usadas por 
moradores de área livre, dificultando o seu encaminhamento aos órgãos de 
ajuda. 

Outro projeto de lei, que também altera outro artigo, que, com 
o passar do tempo, as boias pneumáticas, as antigas câmaras de pneus, foram 
substituídas por outros equipamentos e brinquedos infláveis (boias de crianças, 
colchões infláveis, etc.). 

Já é sabido do grande risco que esses equipamentos 
oferecem, devido às correntezas marítimas que conduzem os ocupantes para 
longe da segurança.  

Este artigo, também, vai ser de grande ajuda para Guarda 
Civil Municipal, na orientação, visto que algumas pessoas entendem que, por 
exemplo, um colchão inflável está fora do artigo, visto que não é “pneumático”. 

Eu também tenho outros requerimentos. A justificativa é: 
ensejando ter conhecimento da quantidade de igrejas evangélicas em nossa 
cidade e o valor recolhido de IPTU, requeiro que esta Casa oficie ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal, para que requisite ao setor competente as seguintes 
informações:  
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- Quantas as igrejas evangélicas atuam em nossa cidade? 

- Quantas são isentas de IPTU?  

- Quantas pagam IPTU, visto que não tem imóvel próprio? 

- E qual o valor arrecadado do IPTU recolhido pelas igrejas 
que são locatárias de imóveis? 

Outro requerimento. Eu fui fazer uma visita ao CAPS-Centro 
e constatei a falta de alguns medicamentos importantíssimos para o tratamento 
dos munícipes que fazem uso dele.  

Então requeiro que esta Casa oficie ao Prefeito, para que 
requisite as seguintes informações:  

- Por que os seguintes medicamentos estão em falta: 
Clonazepam, Naltrexona, Risperidona, óleo mineral, Prometazin e Propanol? 

Vale frisar que o Naltrexona está em falta por dois meses.  

- Se tem previsão do abastecimento desses medicamentos 
acima citados. E, caso negativo, qual a justificativa? 

Também, em visita ao CAPS-Centro, constatei vários 
problemas que serão citados abaixo. Vale ressaltar que o local atende, 
diariamente, uma média de 60 pessoas, bem como atende também seis internos. 

Então requeiro ao Prefeito, as seguintes informações:  

- Por que não tem funcionário da copa para servir as marmitas 
aos assistidos e aos internos?  

- Por que faltam funcionários na farmácia, sendo que tem 
apenas um funcionário no atendimento e este tem restrição quanto ao horário? 

A geladeira e a máquina de lavar também não estão 
funcionando, qual a previsão pra ser efetuada essa manutenção, sendo que tem 
uma geladeira industrial no local? 

No local tem apenas uma televisão, também, funcionando e 
outras quebradas. 

Também uma... O último requerimento, Presidente. É de 
conhecimento de todos, que os contentores de lixo são destinados ao melhor 
armazenamento do lixo, antes da coleta, evitando, assim, que os lixos fiquem 
espalhados ao longo da via.  

Vale frisar que, na rua citada, alguns comércios, bem como a 
Igreja Batista Peniel, por se tratar de via de grande fluxo de pedestres, além de 
má impressão... causa pelo acúmulo de lixo.  

Então requeiro ao Prefeito: 

- Qual o motivo que foram retirados os contentores de lixo 
daquela rua?  
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- Se há alguma previsão de recolocação dos contentores. Se 
caso sim, qual a previsão? 

Só isso, Presidente.  

Obrigado. Deus abençoe. 
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- O Vereador encaminhou, via sistema eletrônico, as 
seguintes proposituras: 
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- As Indicações serão devidamente encaminhadas. 

 

- O(s) Requerimento(s) e Moção(ões) (caso haja) será(ão) 
aprovado(s) na 60ª Sessão Ordinária, excetuando-se os adiados, caso haja, 
via Sistema Eletrônico.  

 

- Os Projetos são encaminhados à Procuradoria. 
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- São devidamente lidos e encaminhados à Procuradoria 
os seguintes Projetos: 
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SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Muito obrigado, Vereador Rafael.  

Passaremos, agora, para a Ordem do Dia. 

 

 

 

- Passa-se à   

         

ORDEM DO DIA 
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 https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/s
uite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/962/59aSO_2022
_TRANSCRITOS.pdf 

  

https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/962/59aSO_2022_TRANSCRITOS.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/962/59aSO_2022_TRANSCRITOS.pdf
https://administrativo.camarasantos.sp.gov.br/datafiles/suite/exclusiva/aplicativo/ide/sistemas/18/producao/20/331/962/59aSO_2022_TRANSCRITOS.pdf
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SIGLA DAS COMISSÕES PERMANENTES 
 
Comissão de Constituição e Justiça: C.C.J. (antiga Comissão de Justiça, 
Redação e Legislação Participativa: C.J.R.L.P.) 

Comissão de Finanças e Orçamento: C.F.O. 

Comissão de Desenvolvimento Urbano e Habitação Social: C.D.U.H.S. 

Comissão de Obras e Serviços Públicos: C.O.S.P. (antiga Comissão de 
Obras, Habitação Social, Serviços Públicos e Transportes: C.O.H.S.S.P.T.) 

Comissão de Transportes e Acessibilidade: C.T.A. 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia: 

C.E.C.T. Comissão de Cultura: C.C. 

Comissão de Esporte, Turismo e Lazer: C.E.T.L. 

Comissão de Saúde: C.S. (antiga Comissão de Saúde e Higiene: 

C.S.H.) Comissão de Assistência Social: C.A.S. 

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: C.M.A.D.S. 
(antiga Comissão do Verde, Meio Ambiente e da Proteção à Vida Animal: 
C.V.M.A.P.V.A.) 

Comissão de Proteção e Bem-Estar à Vida Animal: C.P.B.E.V.A. 

Comissão de Fiscalização e Controle: C.F.C. 

Comissão de Assuntos Portuários, Marítimos, Indústria e Comércio: 
C.A.P.M.I.C. 

Comissão de Segurança Pública e Prevenção e Combate às Drogas: 
C.S.P.P.C.D. (antiga Comissão de Prevenção, Fiscalização, Combate às 
Drogas e Segurança Pública: C.P.F.C.D.S.P.) 

Comissão de Defesa da Cidadania, dos Direitos Humanos e das Pessoas com 
Deficiência: C.D.C.D.H.P.D 

Comissão de Defesa do Consumidor: C.D.C. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher: C.D.D.M. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente e do 
Idoso: 
C.D.D.C.A.I. 

Comissão de Ética, Decoro e Corregedoria Parlamentar: C.E.D.C.P. 
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Item 1. 

- Em discussão única, Parecer TC-003359.989.20-9, do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, referente à prestação de 
contas da Prefeitura Municipal de Santos, do exercício 2020. 

 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Peço a palavra. 

 

- Em discussão, o Parecer da C.F.O., favorável. 

 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Com a palavra, a Vereadora Débora Camilo. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Peço a palavra. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Obrigada, Sr. 
Presidente. 

Na verdade, é só para justificar o meu voto, que vai ser 
contrário ao projeto... desculpa, às contas, à aprovação das contas, tendo em 
vista que, 2020, “acabou” sendo apontadas as mesmas irregularidades de 2019.  

Então mesmo com as indicações que foram feitas em 2019, 
essas regularidades não foram sanadas no ano de 2020.  

Então, aqui, a gente está falando, novamente, sobre a 
recomendação do controle interno, que continua sem autonomia e 
independência para apurar irregularidades; a questão do município, que não tem 
sala de aleitamento, local para condicionamento de leite na Educação Infantil; 
turmas da Educação Infantil e do Ensino Fundamental que não respeitam o limite 
máximo de estudante; falta de acessibilidade e adaptação para receber 
estudantes; a questão da Cohab-Santista que, mais uma vez, teve as contas 
desaprovadas.  

Então, assim, são inúmeras irregularidades que já haviam 
sido apontadas em 2019, que, em 2020, ocorreram. 

Então aqui, mais uma vez, para justificar o meu voto contrário 
à aprovação das contas, tendo em vista que os erros que foram cometidos em 
2019, se mantiveram em 2020. E vamos aguardar, aí, o que vai vir em 2021. 

É isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: 
Continua em discussão o Parecer favorável da Comissão de Finanças. 

Com a palavra, o Vereador Cacá Teixeira. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, 
entendo o posicionamento da Vereadora Débora e... acho que a experiência que 
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eu tive dentro do Executivo, das contas que eram para serem aprovadas aqui, 
na gestão anterior, essa gestão de... não gestão do João Paulo Papa, com a 
gestão do Paulo Alexandre Barbosa. 

O que nós temos que identificar aqui e uma das 
recomendações – advertências ocorreram –, é a questão das horas extras, né? 

Veja, foi um, Vereadora Débora, um ano de... 2019, 2020, 
2021, três anos, aí, de pandemia, onde nós tivemos, aí, dificuldades enormes de 
atuação dentro do Executivo e nós tínhamos a questão dos servidores públicos: 
muitos servidores ficaram fora do trabalho e teve que executar as políticas, 
principalmente na área social e da parte da saúde. 

Então algumas recomendações foram feitas, como sempre, 
do Tribunal de Contas, ao apreciar as contas do município, ela faz as suas 
recomendações. Ela não tem condão de reprovar a conta, ela até faz 
recomendações e se... no caso, pode também fazer algumas advertências. 

Então, veja, como ocorreu na prestação de contas anterior, 
algumas coisas foram levantadas nesse sentido, algumas coisas se “repetiu” e 
isso já vem de muito tempo. Por isso que também estamos aqui... principalmente 
na área de educação, Vereadora Débora, acho que a atuação dos Vereadores 
da Câmara Municipal de Santos, tem sido atuante em algumas políticas, 
principalmente essas que V.Exa. identificou no Parecer (na caixa de educação, 
na questão das escolas).  

Isso está sendo discutido, amplamente discutido, pelos 
Vereadores desta Câmara, encaminhando projetos de lei para aprovação, para 
tentar melhorar essa situação. 

Não só cabe ao Executivo como cabe ao Legislativo, que a 
fiscalização e, também, o encaminhamento de legislações para aperfeiçoar o 
atendimento por parte do Executivo, que não é fácil, não é fácil. 

Agora, esses três anos, como eu falei para V.Exa. (2019, 
2020, 2021), foram anos difíceis para todos os municípios. Acredito que todos 
os municípios tiveram as contas, algumas, rejeitadas, não foi o caso de Santos. 
Ela foi... Parecer favorável e acho que, desde que eu estou no... participei do 
Executivo e, agora, Legislativo, nenhuma conta chegou, aqui, para o 
Legislativo... Ah, apenas uma conta, teve uma conta que foi reprovada, mas uma 
gestão de lá de trás, três... há quase três décadas. Mais todas as outras contas, 
elas foram aprovadas, foram... Parecer favorável, no final. Houve uma abertura 
para defesa, por parte do município, a defesa foi feita, algumas foram atendidas. 

Mas a preocupação também, e que a V.Exa. trouxe, também 
são as nossas empresas, que eu acho que o município tem, aí... atento, não só 
à Cohab como também à Prodesan, e que a gente tem aí também diligenciado 
e cabe a nós a fiscalização. Que nós estamos, acho que, aqui, exercendo a 
nossa obrigação, o nosso dever. 

Então eu peço para a Bancada de Sustentação do Governo, 
a aprovação das contas que são apresentadas, agora, referente ao exercício 
2021. 
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Era só, Sr. Presidente. 

 

- Assume a Presidência o Vereador Lincoln Aparecido 
Soares dos Reis. 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Continue em discussão, com a palavra, o Vereador Fabrício Cardoso. 

VEREADOR FABRÍCIO CARDOSO DE OLIVEIRA: Sr. 
Presidente, de maneira muito rápida aqui. 

É muito interessante quando a gente pode ler cada detalhe 
desse Parecer.  

Todos os apontamentos são importantes, a gente vai 
acompanhando, ano a ano, e gente viu que esse ano, em específico, o ano de 
2020, foi um ano muito difícil, tendo em vista que foi o início da pandemia de 
Covid-19. 

“Foi” “utilizado” 100% do Fundeb, né? A gente encontrou 
aqui... a única... única falha relevante, apontada, diz questão ao RPV 
(Requisitório de Pequeno Valor). Porém eles, também, concluíram pela emissão 
do Parecer favorável, tendo em vista que a matéria é passível de relevamento. 

Um outro apontamento muito importante, diz respeito à 
quantidade de horas extras. Só que a gente lembra, isso consta aqui também, é 
que, no início da pandemia, naquele caos, e logo após as primeiras medidas 
restritivas, a Prefeitura teve que afastar aqueles profissionais, mesmo os da 
saúde, que tinham acima de 60 anos, que estavam grávidas ou que tinham 
algum tipo de comorbidade. Isso fez com que o quadro ficasse diminuto.  

Então... aliás, nesse momento, é importante, mais uma vez, 
enaltecer o trabalho dos profissionais que a gente tem aqui na saúde, que, com 
muita dificuldade, com muita força de vontade, acabaram dobrando, fazendo 
várias dobras, várias horas extras, para que pudessem, de fato, fazer o pelotão 
de frente nessa pandemia de Covid-19, o que levou a essa situação. 

Lembrando, ainda, que há uma Emenda Constitucional que 
prevê, especificamente para esses anos de pandemia, que essas situações não 
sejam imperativas para que eles não venham a sofrer, os administradores, 
gestores públicos, qualquer tipo de improbidade ou rejeição de suas contas. 

Tem mais uma outra situação importante, com relação aos 
apontamentos feitos pelo Tribunal de Contas, que, acho que... aliás, eles geram 
vários trabalhos interessantes posteriormente, que a gente vai acompanhando 
essas situações.  

A questão... a questão da educação, como a Vereadora 
Débora muito bem apontou, que a gente chegou no final, após a correção em 
24%, ela, conforme a força de lei, Vereadora Débora, em virtude da pandemia, 
ela deverá (não é nem poderá), ela deverá ser compensada posteriormente. 
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Então, essa diferença que foi... ficou faltante, tendo em vista 
a utilização... mesmo utilizando Fundeb, vários desses recursos acabaram 
sendo utilizados para outros... para fins de saúde. Agora, nos anos posteriores, 
a gente tem que acompanhar isso porque esse valor tem que ser acima do que 
já... a lei permite, fazendo essa compensação. 

Tendo em vista essa situação e o Parecer favorável do 
Tribunal de Contas, não vejo qualquer motivo para que a gente não aprove as 
contas, que já têm todos os indícios, aí, positivos. 

Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Continua em discussão, com a palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente e 
Vereadores. 

É só, como Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, eu só queria fazer algumas colocações, Sr. Presidente, sobre a 
contabilidade pública. 

Ela é diferente da contabilidade particular das empresas, ela 
tem algumas diferenças de plano de contas; e se nós formos fazer uma 
comparação das apresentações das contas do Município de Santos, na gestão 
do Prefeito Paulo Alexandre, comparando com outros municípios, a gente 
percebe um grande avanço, nesse sentido, né? 

Aquilo que, na contabilidade particular, privada, que a gente 
chama de ressalvas, aqui têm alguns apontamentos pelo TCU, mas, nesses 
apontamentos – ressalvas, como eu disse na contabilidade privada, e 
apontamentos, na contabilidade pública – “é”... nada, nada, que prejudique a 
aprovação das contas e não possam ser corrigidos, tudo dentro das leis. Isso foi 
muito bem observado. 

Então eu até entendo a posição da Vereadora Débora Camilo, 
ela é uma oposicionista à Casa, a gente tem que respeitar as críticas, mas, às 
vezes, tem algum exagero só por ter uma outra ideologia política de como as 
coisas têm que ser.  

Então a gente respeita, eu acho que precisa ter também, 
principalmente ela, que é uma advogada. Isso só nos motiva, motiva o Prefeito, 
para que a gente melhore mais, né? 

Então a aprovação das contas, aí, como disse o Vereador 
Cacá, fazendo a substituição do Vereador Rui, hoje, como ele é o vice-Líder do 
Governo, é a mesma indicação do Presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento, que é a aprovação da conta do Prefeito. 

E eu digo até com algum louvor, viu, Sr. Presidente? Porque 
a administração de Santos, as verbas, a condução de todo esse processo, eu 
entendo que é muito difícil. Precisa ter uma equipe equilibrada, uma equipe que 
respeita a gestão da Secretaria de Finanças.  
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O Vereador Cacá, aqui, falou com muita propriedade, porque 
já esteve lá por várias vezes, já foi vice-Prefeito de Santos, em alguns momentos 
assumiu a Prefeitura, né? Então, ele tem esse conhecimento também. 

Então vamos aprovar a conta do Prefeito, até em respeito, né? 
É um Prefeito que eu reputo do... melhor Prefeito da nossa cidade dos últimos 
50 anos. É só comparar números, que nós vamos chegar nessa condição. 

E também cumprimentar, aí, pelo novo orçamento, viu, 
Vereador Sérgio Santana? Nós estávamos fora, falando: chegar... uma cidade, 
como Santos, que, para mim, é a capital aqui das cidades da Baixada Santista, 
4 bilhões de arrecadação... 

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Não sei se resolve, mas é 
um bom caminho. 

Então, nós vamos ficar atento, aí, a tudo isso e vamos dar 
mais trabalho à Vereadora Débora Camilo, para que ela observe mais, 
acompanhe as contas. Ela faz essa função bem. 

Então era isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Continua em discussão, com a palavra, a Vereadora Débora Alves Camilo. 

VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Vereador Ademir, 
com todo respeito, terei muito trabalho se as coisas continuarem sendo feitas da 
forma que estão.  

Então..., mas estou aqui com toda a dedicação, a qual eu fui 
eleita, para poder fazer um trabalho aqui dentro da Câmara e... ou a gente 
realmente tem uma política que “faz” com que a maioria da população tenha 
acesso... porque não adianta ter 4 “bi”, de orçamento, se a gente continua tendo 
as mesmas desigualdades numa cidade que tem, aí, um título de melhor cidade 
para se viver, onde, em um bairro, nós temos índices de desenvolvimento 
humano da Síria, e outros bairros, a gente tem da índices de desenvolvimento 
humano da Noruega. 

 Então não dá para a gente achar que a gente vive em uma 
cidade perfeita, sendo que tem muita gente passando muito apuro e 
necessidade. 

E, aqui, eu não trouxe exageros na minha fala, muito pelo 
contrário, toda vez que eu trago algum ponto contrário ao que está sendo 
discutido aqui, eu tenho sempre a responsabilidade de trazer fatos. Eu não fico 
aqui bradando, gritando, sem trazer informação; e as informações que eu trouxe, 
foram as irregularidades apontadas pelo próprio Tribunal, né? 

Então é por isso que eu digo que eu não tenho como aprovar 
contas que apontam as mesmas irregularidades de anos anteriores, né? 
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E eu espero... e aqui eu sempre digo que fazer oposição, não 
é fazer com que a política, para a cidade, não caminhe, muito pelo contrário, eu 
quero que, cada vez mais, eu tenha a possibilidade de aprovar projetos vindos 
do Executivo ou de qualquer outro Vereador, sendo da Base do Governo ou não, 
mas que sejam projetos voltados para a população. 

E eu não tenho problema nenhum de fazer isso porque a 
orientação do meu Partido, não é atravancar a política, melhoria da cidade, é a 
gente fazer um trabalho para que a gente tenha condições de fazer uma cidade, 
realmente, onde a maioria da população tenha acesso a riqueza.  

Como esses 4 bilhões, aí, que serão do orçamento, que a 
gente tenha condições que toda a população possa desfrutar disso.  

Mas era só isso. Gostaria de informar que tudo que eu 
apontei, aqui, não é exagero, são irregularidades informadas pelo próprio 
Tribunal. 

Só isso. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Continua em discussão, com a palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Não, Sr. Presidente, eu... 
A Vereadora Débora Camilo, eu acho... se ela por ser... votar contra o próprio... 
determinação do próprio Tribunal, que deu um Parecer favorável à aprovação 
das contas, mas a gente entende perfeitamente isso. 

Eu acho que nós caminhamos cada vez mais para uma cidade 
mais justa, uma cidade onde a distribuição possa ser cada vez melhor, né? A 
gente teve um grande avanço na saúde e essas coisas acontecem mais 
lentamente.  

Mas, como eu falei, as observações são bem-vindas, servem 
para refletir os apontamentos que a Vereadora de Oposição, aqui, ao Governo, 
fez. E a gente respeita, sim, Débora.  

Ninguém... ninguém falou que você exagerou em alguma 
coisa, de maneira nenhuma, mas a Oposição é sempre bem-vinda nas 
colocações. 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado 
o Parecer da C.F.O., favorável  

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, o Parecer 
TC-003359.989.20-9, do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, 
referente à prestação de contas da Prefeitura Municipal de Santos, do 
exercício 2020. 
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VEREADORA DÉBORA ALVES CAMILO: Pela ordem. 

Para registrar meu voto contrário. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Está registrado o voto da Vereadora Débora Alves Camilo, contrário. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Pela 
ordem. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Pela ordem, Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Pode 
terminar. Termina o projeto que, depois, a gente... 

 

 

- Posto em discussão e votação, é aprovado o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 44/2022, aprovando as contas da Prefeitura 
Municipal de Santos, exercício de 2020.  
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Aprovadas as contas relativas aos exercícios de 2020, da Prefeitura 
Municipal de Santos, registrando o voto contrário da Vereadora Débora Camilo. 

Pela ordem, o Vereador Benedito Furtado. 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: 
Presidente, eu queria pedir um obséquio, aí, de V.Exa., que... pela preferência 
do Item 10 da pauta.  

Eu fui convidado para uma pizza, aliás, eu não fui convidado, 
mas eu estou a fim de comer a pizza, também. Então eu queria... eu vou me 
preparar para... essa pizza, deve ser deliciosa, hoje, viu? 

 

- Manifestações fora dos microfones. 

 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: Não, eu 
sei, eu sei, eu sei. 

 

 

- O Vereador Benedito Furtado requer e a Casa aprova a 
preferência do Item 10. 

 

 

VEREADOR BENEDITO FURTADO DE ANDRADE: 
Também sou filho de Deus, né, Presidente? 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Também merece, também, comer uma pizzinha. 

 

 

 

Item 2. 

- Em 2ª discussão, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 
273/2022. 

 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Peço a palavra. 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, eu sempre 
tenho falado... por exemplo, a pauta, hoje, vários itens são fomentos, né?  
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E eu sempre tenho falado que são verbas parlamentares e 
que não precisaríamos votar aquilo que cabe ao Vereador, fazer as indicações, 
e, sim, o Executivo examinar somente a documentação de quem vai receber 
esses fomentos, se está dentro da legalidade. 

Mas a Câmara tem debatido sobre isso e, hoje, conversando 
com o Vereador Cacá, até gostaria que ele se pronunciasse sobre isso, parece 
que a gente já conseguiu alguns avanços com relação a isso. 

Bom, seria isso, aí. Eu vou até... o Vereador Cacá poderia 
falar, porque ele teve conversando com os Procuradores, com tudo isso que a 
gente tem observado sobre várias... todo dia, na pauta, a gente está votando 
somente fomento e deixa de fazer, aqui, alguns debates, né? 

Eu tenho reparado também que os Vereadores não têm 
pedido mais a palavra nos nossos próprios requerimentos, para um debate 
maior. Por isso que a Sessão da Câmara só está se limitando a fomentos, 
fomentos, vetos e vetos, e a gente fica nisso, né? 

Então era... Acho que até a presença digital, talvez, tenha 
levado a isso, né? 

Vereador Cacá, se você pudesse... (ininteligível)... 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Continua em discussão, com a palavra, o Vereador Cacá. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Sr. Presidente, eu 
vou ser muito rápido, que eu quero também participar dessa pizza, eu vou 
esperar que o Vereador Benedito Furtado deixe um pedaço dessa pizza para 
mim. 

Nós conversamos, Sr. Presidente, ontem, com a Procuradora, 
trouxemos aqui, como foi conversado anteriormente pelo Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça, Benedito Furtado, e esteve presente 
também o nosso Vereador Piemonte, eu, a Gabi, a Procuradora aqui da Casa 
também. 

E nós... viu, Vereador Ademir? Eu acho que, aí, o Presidente 
vai trazer essa notícia porque vai vir... vai. Nós estamos em estudo e acreditamos 
que essa reivindicação sua e de outros Vereadores, que têm se manifestado 
sobre termo de fomento, a gente consiga avançar nisso, para que venha um 
projeto, uma autorização, uma lei autorizativa, e que a gente possa, então, 
melhorar isso e vir um processo... vem apenas uma lei para aprovar, aí, esses 
projetos.  

Então, é uma coisa que ainda está sendo elaborada, mas já 
chegamos essa luz no fundo do túnel. 

Então, vamos... vamos avançar na apreciação porque, como 
o Vereador Benedito Furtado já colocou, nós estamos, aí, preocupados com o 
forno. 
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SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, o Vereador Ademir Pestana. 

VEREADOR ADEMIR PESTANA: Sr. Presidente, só queria 
dizer que eu tenho que me retirar também. Eu devo... não sei se vou, também, 
poder comparecer à pizza, mas dizer, também, que, ainda, tem uma vaga 
disponível, aí, para quem quiser se inscrever ainda, participar. 

Se o senhor quiser, eu falo depois. Não vou falar, aqui, 
publicamente, ainda, daquilo que não aconteceu. Está bem? 

Então é isso. Se eu tiver tempo, até irei na pizza. 

 

 

- Encerrada a discussão e posto em votação, é aprovado, 
pautado pelo art. 24, em 2ª discussão, o Projeto de Lei nº 273/2022. 

 

 

Item 3. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 275/2022. 

 

 

Item 4. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 276/2022. 

 

 

Item 5. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 2ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 277/2022. 

 

 

Item 10. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 
discussão única, sem debate, o Requerimento nº 5169/2022. 

 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

302 
 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Eu queria saber, o 
Vereador... (ininteligível)... senhor... 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Com a palavra, pela ordem, o Vereador Cacá. 

VEREADOR CARLOS TEIXEIRA FILHO: Ele vai ficar 
aguardando a gente chegar na pizzaria? É isso? 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Eu acho que sim, provavelmente. Eu não... eu não fui chamado. 

 

 

 

Item 6. 

- Em 1ª discussão, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei 
nº 274/2022. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os arts. 1º a 4º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Anexo Único. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 1ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 274/2022 e 
seu Anexo. 

 

 

 

 

Item 7. 

- Em 1ª discussão, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei 
nº 282/2022. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os arts. 1º a 4º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Anexo Único. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 1ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 282/2022 e 
seu Anexo. 
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Item 8. 

- Em 1ª discussão, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei 
nº 288/2022. 

- Postos em discussão e votação, são aprovados, sem 
debate, os arts. 1º a 4º. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, sem debate, 
o Anexo Único. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado, em 1ª 
discussão, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Lei nº 288/2022. 

 

 

 

Item 9. 

- Posto em discussão e votação, é aprovado em 
discussão única, sem debate, pautado pelo art. 24, o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 39/2022. 

 

 

SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Nada mais havendo, peço ao nosso Secretário, Pastor Roberto, que faça 
a chamada. 

  



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTOS 

 
 

Divisão de Registros e Revisões 
Secretaria Legislativa 

304 
 

- É feita a chamada dos Srs. Vereadores, conforme a folha 
seguinte: 
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 SR. PRESIDENTE LINCOLN APARECIDO SOARES DOS 
REIS: Nada mais havendo, está encerrada a Sessão. 

E dar um grande beijo à Salete, que hoje é a primeira... a 
última Sessão, né, Salete? Que Deus abençoe o seu retorno a essa Casa. 

Está encerrada a presente Sessão. 

 

 

- Encerra-se a Sessão às 17 horas e 56 minutos. 

 


